
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES 
(CMEL)

Ata da décima terceira reunião do Conselho Municipal de Esporte e Lazer (CMEL), 
realizada no dia quinze de setembro de dois mil e onze, na Casa dos Conselhos, de 
endereço Avenida Ipiranga,  544,  Centro de Petrópolis,  Rio  de Janeiro.  Yuri  Moura 
justificou a ausência. A reunião foi iniciada às dezesseis e trinta com aprovação da ata 
enviada por e-mail para todos os conselheiros, pela conselheira Marcia Ladvocat, que 
foi  aprovada  sem  alterações.  Também  comunicou  que  as  reuniões  do  CMEL, 
conforme  correspondências  eletrônicas  encaminhadas  para  os  conselheiros,  serão 
realizadas na Casa dos Conselhos, às 16h00, mantendo-se toda segunda quinta-feira 
de cada mês. Fabiana comunicou que a mudança do horário foi muito positiva, pois 
tinha  dificuldades  em  comparecer  às  18h00.  Conforme  acordado  na  reunião 
extraordinária  do  CMEL,  Marcia  Ladvocat  apresentou  a  inclusão  do  texto  feita  na 
página 57,  2º  parágrafo,  do PMEL,  que trata da orientação jurídica dada pela  Drª 
Cláudia da Secretaria de Educação. A versão final do PMEL foi entregue no dia 14 de 
setembro  do  ano  corrente  para  o  Secretário  de  Esportes  e  Lazer,  Carlos  Alberto 
Lancetta, que entregará o referido documento ao Prefeito no dia 16 de setembro e que 
todo o material produzido durante a construção do PMEL será arquivado na Biblioteca 
Municipal  Gabriela  Mistral.Também  ressaltou  a  importância  de  se  colocar  em 
discussão a elaboração do Sistema Municipal de Esportes e Lazer, criar grupos de 
trabalho para organizar  e articular  todos os instrumentos  institucionais  do sistema: 
Secretaria  de  Esportes  e  Lazer  (SEL),  Conselho  Municipal  de  Esportes  e  Lazer 
(CMEL), Plano Municipal de Esportes e Lazer (PMEL), Fundo Municipal de Esportes e 
Lazer (FUNDEL),  Núcleo de Estudos e pesquisas (NEP) e o Cadastro. Lembrou do 
prazo  para  encaminhamento  da  inscrição  de  eventos  para  serem  inseridos  no 
Calendário  Municipal  de  Esportes  e  Lazer.  Comunicou  serão inseridas  no referido 
calendário as contribuições dos projetos já encaminhados para a construção do PMEL, 
precisando definir previamente o apoio institucional necessário. Totalizam 22 eventos 
pré-agendados  para  2012.  Marcelo  Rodrigues  relatou  a  importância  de  serem 
definidos critérios para aprovação dos eventos que entrarão no calendário municipal, 
sendo um deles o apoio mínimo institucional necessário, com o comprometimento do 
órgão  público,  no  caso,  a  Secretaria  de  Esportes  e  Lazer  e  Hingo  ressaltou  a 
importância da criação de uma comissão para avaliação dos projetos. Marcia ladvocat 
abordou que além do calendário esportivo, outras ações propostas no PMEL poderão 
ser planejadas como o Fórum Municipal de Financiamento do Esporte em Petrópolis e 
alguns projetos de formação e valorização profissional, que dependem basicamente 
de apoio  institucional.  Dando  continuidade  à  pauta,  foi  discutido  e esclarecido por 
todos  os  conselheiros  que  o  CMEL “apresenta  caráter  permanente,  consultivo  de 
assessoramento  ao  Poder  Executivo  Municipal  e  deliberativo  no  âmbito  de  sua 
competência e fiscalizador  das políticas públicas  implementadas pelo  município  de 
Petrópolis para atividades físicas esportes e lazer”, de acordo com a Lei nº 6.378, de 
15 de setembro de 2006. Em seguida foi discutida a necessidade de se consultar as 
primeiras atas do CMEL redigidas  em 2010,  para buscar  esclarecimentos  sobre a 
votação já realizada aprovando a elaboração de um Projeto de Lei que altera o art. 7º 
da Lei nº 6.378, de 15 de setembro de 2006. Guilherme Franco sugeriu uma alteração 
na composição do FUNDEL. Todos concordaram com a necessidade de se formar 
uma  comissão  do  FUNDEL  para  estudar  o  fundo  e  as  leis  de  financiamento  do 



esporte. Esta será inicialmente composta por Renato Farjala, Bruno Krist, Guilherme 
Franco e Marcia Ladvocat. A comissão está aberta para receber outros conselheiros e, 
para  tal,  será  encaminhado  e-mail.   Seguindo  a  pauta,  não  ficaram  definidos  os 
representantes do CMEL no COMCIDDADE. Hingo sugeriu Marcia Ladvocat e Janine 
Meirelles,  por  ambas  estarem  atualizadas  sobre  os  acontecimentos  do  conselho. 
Marcelo Rodrigues sugeriu que fosse enviado um e-mail para todos os conselheiros 
perguntando sobre o interesse em assumir a “cadeira” no referido conselho. Marcia 
Ladvocat falou da criação do portal  da Secretaria de Esportes e Lazer (SEL) e da 
finalização do portal do CMEL. Marcelo Rodrigues sugeriu que logo após a criação do 
portal da SEL, este seja divulgado no portal do CMEL durante 02 meses. Após este 
prazo, o portal  do CMEL será substituído por uma fun page, que a Empresa Allen 
Informática  se  disponibiliza  em  fazer.  Ficou  acordado  que  Marcia  Ladvocat  irá 
encaminhar a versão final do PMEL para todos os conselheiros.  Guilherme Franco 
sugeriu que na fase de implantação dos projetos esportivos, que se faça uma parceria 
com o juiz Alexandre Teixeira de Souza, titular da Vara da Infância e da Juventude de 
Petrópolis para se produzir um selo de qualidade para os projetos que envolvem a 
criança e o adolescente. Este selo garantirá a credibilidade dos trabalhos realizados, 
viabilizando a ampliação do programa por meio da realização de novas parcerias.   A 
reunião foi encerrada às dezoito horas e dez minutos.


